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Acta de la Sesión Extraordinaria Solemne celebrada por la Corporación Municipal del Cantón Central 

de Heredia, a las doce horas del día miércoles 01 de mayo del 2002, en el Salón de Sesiones “Alfredo 
González Flores”. 

REGIDORES PROPIETARIOS 
 

VÍCTOR MANUEL ALFARO ULATE 
PRESIDENTE MUNICIPAL   
 

Señora  Ana Beatriz Rojas Avilés  
Señor   Elí Gerardo Jiménez Arias  

Señor   José Francisco Garita Vílchez 
Señora  Adriana María Aguilar Sánchez 

Señor   Nelson Rivas Solís 

Señora   Lilliana González González 
Señora  Luz Marina Ocampo Alfaro  

Señor   Juan Carlos Piedra Guzmán 

 

REGIDORES SUPLENTES 
 

Señora  Ileana Villalobos Villalobos 
Señor   Luis Fernando Rodríguez Bolaños 

Señora   Virginia Sánchez Jiménez 

Señora   Maribel Quesada Fonseca 
Señor   Álvaro Juan Rodríguez Segura 

Señora  María Elizabeth Garro Fernández 
Señora   Hilda Marta Murillo Chacón 

Señora   María del Carmen Álvarez Bogantes 

Señora  Priscilla Salas Salguero 
 

SÍNDICOS PROPIETARIOS 
 
Señor    Jorge Luis Barquero Villalobos  Distrito Primero 

Señora   Zoila Cecilia Rojas Víquez  Distrito Segundo 
Señor    Rafael Arturo Argüello Barrantes  Distrito Tercero 

Señor    José Alberto Calderón Uriarte  Distrito Cuarto 

Señora   Denia María Ulloa Alfaro   Distrito Quinto 
 

SÍNDICOS SUPLENTES 

 
Señor   Vinicio Vargas Moreira   Distrito Primero  

Señora   Cándida Méndez Chacón   Distrito Tercero 
Señora    Marilú Solís Rivera   Distrito Cuarto 

 

 PERSONAL ADMINISTRATIVO 
 
Señora   Rafaela Ulate Ulate   Alcaldesa Municipal  

Señora    Flory Álvarez Rodríguez    Secretaria Concejo Municipal 
 

REGIDORES Y SÍNDICOS AUSENTES 
 

Señor    Jorge González Masís   Síndico Suplente 
 
 

 

 

 

 



ARTICULO I: Saludo a  Nuestra   Señora La     Inmaculada    Concepción,      

                              Patrona de  esta  Municipalidad 

 
ARTÍCULO II:    ACTOS PROTOCOLARIOS  
 
a. Entrada del Pabellón Nacional 
b. Entonación del Himno Nacional 
c. Entonación del Himno de la Municipalidad de Heredia, a cargo del Cantautor Pablo 

Calderón. 
d. Lectura del documento de declaratoria oficial por parte del Tribunal Supremo de 

Elecciones. 

 
Texto de documento: 
 
N° 586-E-2002. TRIBUNAL SUPREMO DE ELECCIONES. San José, a las ocho horas y 
quince minutos del diecinueve de abril del dos mil dos.- 
 
Declaratoria de Elección de Regidores que integrarán las Municipalidades de los cantones 
de la PROVINCIA DE HEREDIA, durante el período constitucional que se iniciará el primero 
de mayo del dos mil dos y que concluirá el treinta de abril del dos mil seis. 

 
POR TANTO: 

 
De conformidad con lo expuesto y con fundamento en las disposiciones de los artículos 
102, inciso 8), 169, 171 y 172 de la Constitución Política; 20, 22 y 65 del Código 
Municipal; 97, 98 y 99 del Código Electoral, se declaran electos Regidores Propietarios y 
Suplentes para integrar las Municipalidades de los cantones de la provincia de Heredia 
para el período constitucional comprendido entre el primero de mayo del dos mil dos y el 
treinta de abril del dos mil seis, a las siguientes personas: 

 
CANTÓN CENTRAL 

 
REGIDORES PROPIETARIOS 
1. Víctor Manuel Alfaro Ulate 
2. Ana Beatriz Rojas Avilés  
3. Elí Gerardo Jiménez Arias 
4. José Francisco Garita Vílchez 
5. Adriana María Aguilar Sánchez 
6. Nelson Rivas Solís 
7. Lilliana González González 
8. Luz Marina Ocampo Alfaro 
9. Juan Carlos Piedra Guzmán 

 
REGIDORES SUPLENTES 
1. Iliana Villalobos Villalobos c.c. Ileana Villalobos Villalobos 
2. Luis Fernando Rodríguez Bolaños 
3. Virginia Sánchez Jiménez 
4. Maribel Quesada Fonseca 
5. Álvaro Juan Rodríguez Segura 
6. María Elizabeth Garro Fernández 
7. Hilda Marta Murillo Chacón 
8. María del Carmen Álvarez Bogantes 
9. Priscilla Salas Salguero 

 
DIRECTORIO PROVISIONAL 

 
PRESIDENTE: Virginia Sánchez Jiménez 
 
VICEPRESIDENTE: Víctor Manuel Alfaro Ulate 
 



e. Juramentación del Directorio Provisional ( A cargo de la Alcaldesa Municipal)  
- A continuación la Alcaldesa Municipal procede a juramentar a la señora Virginia 

Sánchez Jiménez, Presidenta Provisional y al señor Víctor Manuel Alfaro Ulate, 
Vicepresidente Municipal, los cuales quedan debidamente juramentados. 

 
f. Palabras de la señora Presidenta Provisional 
 
- La señora Virginia Sánchez brinda un saludo al Concejo Municipal y a los presentes, 
asimismo agradece a la administración por toda la colaboración y ayuda brindada esta 
tarde. 
 
g. Presentación de Regidores y entrega del documento de declaratoria del Tribunal 

Supremo de Elecciones. 
 
h. Juramentación de Regidores ante el Directorio Provisional  
 
- Seguidamente la señora Presidenta Provisional, Virginia Sánchez procede a juramentar  a 
los regidores propietarios y suplentes, los cuales quedan debidamente juramentados. 
 
i. Acto Cultural a cargo del Sr. Pablo Calderón y la Banda Nacional de Heredia. 
 
j. Elección del Presidente Municipal (Período 2002 - 2004) 
 
- El Regidor Nelson Rivas Solís propone el nombre del Regidor Víctor Manuel Alfaro 

Ulate, Representante del Partido Acción Ciudadana. No habiendo más propuestas, se 
procede a la votación para el nombramiento del Presidente Municipal, la cual queda de 
la siguiente forma:  

 
- Profesor Víctor Manuel Alfaro Ulate, Representante del PAC   8 votos 

1 voto en blanco 
 
- En consecuencia el Presidente Municipal para el período 2002-2004 es el Profesor Víctor 
Manuel Alfaro Ulate. 
 
k. Elección del Vicepresidente Municipal ( Período 2002 -2004) 
 
- La Regidora Lilliana González González propone el nombre de la Licda. Adriana Aguilar 

Sánchez, representante del Partido Unidad Social Cristiana.  
 
- Al no haber más propuestas se procede a la votación para el nombramiento de la 

Vicepresidenta Municipal, la cual queda de la siguiente forma: 
 
- Licda. Adriana Aguilar Sánchez      7 votos 

2 votos en blanco 
 
- En consecuencia la Vicepresidenta Municipal para el período 2002-2004 es la Regidora 
Adriana Aguilar Sánchez. 
 
l. Juramentación del Presidente y Vicepresidente municipales. 
 
- A continuación la Presidenta Provisional, Regidora Virginia Sánchez procede a 

juramentar al Presidente Municipal, Regidor Víctor Alfaro Ulate y a la Vicepresidenta 
Municipal, Regidora Adriana Aguilar Sánchez, los cuales quedan debidamente 
juramentados. 

 
m. Posesión de las respectivas curules por parte de Presidente y Vicepresidente. 
 
n. Acto Cultural a cargo del señor Jorge Ramírez Rímolo - Subjefe Estación de Bomberos  

de Heredia. 
 
o. Palabras del Jefe de Fracción del Partido Movimiento Libertario. 
 
A continuación se transcribe discurso del Jefe de Fracción del Partido Movimiento 
Libertario: 



 
Buenas tardes: Autoridades Eclesiásticas; señor Horacio Montiel, Comandante de Heredia; 
señora Directora Regional de Educación; señora Rectora de la Universidad Nacional, 
señora Alcaldesa; Ing. Allan Benavides, Gerente ESPH S.A., señor Director de Tránsito, 
Representantes de Junta de Desarrollo Comunal, Compañeras, Compañeros, Regidores 
Suplentes, Síndicos, estimado público en general: 
 
Me enorgullece enormemente compartir con todos ustedes este día Primero de Mayo en 
que se dignifica el esfuerzo de todos los trabajadores que hacen grande un país, una 
ciudad, un cantón. 
 
Este día nuestra Asamblea Legislativa recibe a sus nuevos diputados, también  iniciamos 
labores un grupo de regidores, asumimos la gran responsabilidad de manejar los destinos 
del Cantón Central de Heredia y sus distritos. 
 
Formo parte de un Concejo Municipal con gente capaz de poner muy en alto el nombre de 
la misma que ha sido manchada por quiénes ignoran el esfuerzo que conlleva luchar 
contra las garras de políticos que intentan aprovechar llevar agua para sus propios 
molinos. 
 
Quiero comprometerme desde ya con los heredianos para luchar por el fortalecimiento de 
proyectos de bien social, ejemplo: mejoramiento del Mercado Municipal, Condición de la 
Mujer, velar por que halla equidad con proyectos que beneficien también a los barrios 
marginados del sur de Heredia.  Pido a mis compañeros regidores y regidoras luchar por el 
rescate de esos valores morales perdidos, rescatemos parte de nuestra idiosincrasia y 
hacer valer el dicho de que Heredia ha sido la Cuna de la Educación en Costa Rica. 
Tratemos de recobrar la credibilidad y al confianza del pueblo herediano, visitando y 
conversando con los representantes comunales para así conocer sus necesidades y sus 
posibles soluciones, para ello nos eligieron con su voto y no podemos defraudarlos... 
 
Pido a quiénes vamos a formar parte de las comisiones tomar una actitud seria para así 
poder dar fiel cumplimiento al fin para lo que fueron creadas. Por medio de ellas podemos 
velar por el mejoramiento de nuestras calles, limpieza de nuestros ríos, sus márgenes, 
respeto por las zonas de reserva, natural, protección celosa de nuestros mantos acuíferos 
y nacientes. Todo esto es posible si tenemos buenos asesores en nuestra comisiones.. Se 
que dejando de lado las pasiones políticas y los intereses personales podemos realizar una 
labor digna para un pueblo que merece respeto. 
 
Para finalizar quiero brindarle mis respetos y consideración por los empleados de esta 
Corporación Municipal, principalmente a aquellos que laboran diariamente de sol a sol con 
su carretón y su escoba recogiendo la basura que la gente mal educada tira en el suelo. 
También a los empleados  de las diferentes secciones administrativas, a nuestra dinámica 
Secretaria del Concejo doña Flory Álvarez... para todos ellos pido un emotivo aplauso. 
 
p. Palabras del Jefe de Fracción del Partido Liberación Nacional. 
 
- A continuación, el Síndico Vinicio Vargas Moreira, brinda un saludo al Concejo 

Municipal y a todos los presentes esta tarde, así como a todos los funcionarios 
municipales que han acompañado al Concejo Municipal en esta toma de poder. Señala 
que él al igual que sus compañeros tiene toda la confianza en que el Concejo Municipal 
llevará a cabo una labor en beneficio de toda la comunidad herediana en forma 
honrada y transparente, asimismo le solicita a todos los regidores una distribución 
equitativa de los recursos, sea que se puedan beneficiar todas las comunidades en 
general que integran el Cantón Central de Heredia, ya que el anterior Concejo dejó 
algunas comunidades muy desprotegidas. 

 
-  Señala que ellos serán garantes de que haya una participación en todas las 

actividades que se realizan para lo cual estarán muy pendientes de la conformación de 
las comisiones, ya que urge el trabajo en beneficio de los administrados por parte de 
las comisiones del Concejo Municipal. Le desea éxito a todos los regidores propietarios 
y suplentes que hoy asumen la difícil tarea pero que está seguro saldrán adelante con 
la ayuda de Dios. 

 
q. Palabras del Jefe de Fracción del Partido Acción Ciudadana. 



 
- A continuación se transcribe discurso del Jefe de Fracción del Partido Acción 

Ciudadana: 
 
“Nos aprestamos para asumir hoy desde el momento en que fui nominado para este 
puesto, acepté con la ferviente convicción de no defraudar a esta ciudadanía herediana 
que se dignó hacernos sus representantes ante el municipio. 
 
Me he propuesto trabajar con hidalguía y espíritu tesonero, con seguridad y fortaleza en 
nuestras acciones, sin ataduras políticas ni controles externos que puedan desvirtuar 
nuestro humilde pero libre pensamiento; porque no se puede forjar carácter y valentía 
quitando al hombre su iniciativa y su independencia. 
 
Tengo la fe puesta en Dios y la Virgen María para que podamos cumplir a cabalidad con 
nuestro compromiso y podamos dirigir a nuestro cantón por derroteros de progreso y 
bienestar. 
 
Mucho de mi positivismo radica en la gran confianza que tengo en mis compañeros del 
Concejo, pro su capacidad, honestidad y espíritu de trabajo. A los compañeros del Concejo 
anterior gracias por sus aciertos. Gracias por la amistad desinteresada. 
 
r. Palabras del Jefe de Fracción del Partido Unidad Social Cristiana. 
 
A continuación se transcribe discurso del Jefe del Fracción del PUSC. 
 
“Hoy es un día muy especial para la Fracción del Partido Unidad Social Cristiana porque 
comienza un trabajo por el Cantón Central de Heredia de la mano de Dios.  Un trabajo que 
será al lado de todos y cada uno de los compañeros de esta Municipalidad haciendo un 
esfuerzo para devolverle la confianza del pueblo sobre este Concejo. Nuestra meta  es 
cambiar el concepto de discordia y falta de sinceridad que se ha venido manifestando en 
este recinto en los últimos tiempos. 
 
Es decir, haciendo las cosas de la mejor manera construyendo no destruyendo, uniendo 
esfuerzos no causando distanciamiento entre compañeros, es dar confianza y no 
desconfianza. De tener un amigo para trabajar por el bien del cantón y no un compañero 
pensando en banderas políticas que por parte de nuestra fracción hace días fueron 
dejadas de lado. 
 
Mis compañeros de la fracción están dispuestos y creen en el diálogo honesto y sincero, a 
dar la lucha pro los proyectos e ideas buenas que se presenten en beneficio de las 
comunidad que representamos dignamente y con mucho orgullo, ya que fueron estas las 
que nos han dado todo el apoyo y confianza para estar hoy en este recinto. 
 
Nuestra fracción no se prestará a los chismes políticos que puedan afectar nuestra labor, 
veremos y analizaremos cada una de las propuestas de nuestros compañeros en este 
Concejo como si fueran nuestras y lucharemos por ellas hasta verlas cumplidas. 
 
Tendremos siempre muy claro sin temor a equivocarnos que hoy somos un grupo de 
conocidos en este Concejo pero mañana seremos un grupo de amigos trabajando para 
cambiar los esquemas políticos tradicionales que nos agobian por el bien del Cantón 
Central de Heredia. 
 
Pero esto se logra compañeros, con la unión sincera, transparente y honesta a dar todo lo 
mejor de nosotros para salir al final de nuestra jornada con la frente en alto y la labor 
cumplida. 
 
s. Palabras de la Alcaldesa Municipal, señorita Rafaela Ulate U. 
 
- La Alcaldesa Municipal brinda un saludo al Concejo Municipal y a todos los 

presentes esta tarde asimismo felicita a todos los funcionarios municipales que se 
encuentran en esta sesión. Le ofrece toda su colaboración y ayuda al Concejo 
Municipal con el fin de que la gestión que empiezan el día de hoy se vea fortalecida en 
conjunto con la administración municipal. Asimismo indica que la Alcaldía Municipal 
realizó un informe de Labores el cual se encuentra tanto en la Alcaldía Municipal como 



en la Secretaría del Concejo Municipal con el fin de que lo analicen y estudien si a bien 
lo tienen y estará en la mejor disposición de evacuar cualquier consulta. 

 
t. Palabras del Sr. Presidente Municipal (Período 2002-2004) 
     
- El señor Víctor Alfaro, Presidente Municipal saluda al Concejo Municipal y a todos 

los miembros presentes, invitados especiales y funcionarios municipales, asimismo 
agradece la participación del Sr. Pablo Calderón, funcionario municipal que el día de 
hoy a engalanado esta sesión, al señor Marcos Ruíz, quién ha sido el maestro de 
ceremonias, a la Banda Nacional de Heredia y al funcionario del Cuerpo de Bomberos. 

 
- Indica que para él es un honor venir a poner un granito de arena en el desarrollo de la 

institución, de manera que lo hará de la mejor forma posible y tratará de dar la mayor 
parte de su tiempo  a todo el trabajo que se propone realizar desde este momento. 

 
- Agradece la confianza que han tenido en su persona para ocupar tan digno cargo y 

hace suyas las palabras de un reconocido personaje “Don Abraham Lhincoln”, quién 
decía: Que las personas nunca debían agacharse, solamente para darle la mano a otra 
persona y ayudarle a levantarse, de manera que él espera también no agacharse por 
nada solamente cuando tenga que ayudar a alguién  a que se levante. Asimismo le 
hace esta excitativa a todos sus compañeros del Concejo Municipal para que puedan 
trabajar en beneficio de toda la comunidad herediana. 

 

SIN MÁS ASUNTOS QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DA POR 
CONCLUÍDA LA SESIÓN AL SER LAS TRECE HORAS CON 
CUARENTA MINUTOS. 
 
 
 
VÍCTOR Ml. ALFARO ULATE      FLORY ÁLVAREZ RODRÍGUEZ 
PRESIDENTE MUNICIPAL        SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL 
 
far/sjm. 
 

 
 
 
 
 


